

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение

МБДОУ «Детский сад №145»

Консультация для родителей второй группы раннего возраста
«История елочной игрушки»

Выполнили: воспитатели

Кузнецова С. С.

Нагорнова Е. В.

Барнаул 2025

Зимой, когда приближается Новый год, мы наряжаем ёлку красивыми игрушками. Но не все знают, как они появились. А ведь у украшений есть своя удивительная история!



Много-много лет назад не было ни стеклянных шаров, ни блестящих гирлянд. На ёлку вешали:

- яблоки,
- орехи,
- сладости,
- печенье,
- маленькие фигурки из дерева.



Люди верили, что такие украшения принесут в дом счастье, урожай и тепло в новом году.

Первые такие ёлки появились в Европе, особенно в Германии. Украшать их начинали как раз в зимние праздники.

СТЕКЛЯННЫЕ ШАРЫ

Однажды в Германии случился плохой год – яблок было мало, и люди не могли украшать ёлки так, как раньше. Тогда один мастер-стеклодув решил помочь. Он выдул из стекла круглый шар, похожий на яблоко, и раскрасил его яркими красками. Людям так понравилось, что они стали заказывать у мастера разные стеклянные игрушки: шары, звёздочки, колокольчики, снежинки. Так стеклянные игрушки постепенно стали традицией.



ПОЯВЛЕНИЕ ИГРУШЕК В РОССИИ

В Россию обычай украшать ёлку стеклянными шарами пришёл примерно в 19 веке. Сначала игрушки привозили из Европы, потому что в России ещё не научились делать такие тонкие и красивые изделия. Но позже в нашей стране появились свои мастера.

Особенно знаменитым стал город Клин под Москвой. Там стеклодувы делали игрушки вручную: дули стекло, раскрашивали, посыпали блёстками. Каждая игрушка была как маленькое чудо.



ИГРУШКИ В РАЗНЫЕ ВРЕМЕНА

В старину

Игрушки были в основном стеклянные и очень хрупкие. Их бережно хранили и передавали из поколения в поколение.



Во время войны

Когда игрушек не хватало, люди делали их сами. Использовали: бумагу, ткань, вату, картоны, шишки. Делали их всей семьёй – это объединяло людей и дарило много радости.



Позднее, в советское время

После окончания войны политическая и военная тематика постепенно сошла на нет. Елочные украшения стали ассоциироваться с мирным детством. Их делали из стекла, с ножкой-прищепкой, которую цепляли к еловой ветке.



Появились целые наборы игрушек: космонавты, балерины, сказочные герои, зверята, стеклянные грибы и огурчики. Многие семьи до сих пор хранят такие игрушки как память.



СОВРЕМЕННЫЕ ЕЛОЧНЫЕ ИГРУШКИ

Сегодня игрушки бывают: стеклянные, пластиковые, деревянные, мягкие, даже светящиеся! Их делают на фабриках или создают вручную – художники расписывают каждую игрушку кисточками.

Есть игрушки: в форме сказочных героев, животных, машин, планет, фигур Деда Мороза и Снегурочки. А некоторые семьи любят делать игрушки сами – из бумаги, солёного теста, фетра, гипса, ваты или природных материалов.



ДЛЯ ЧЕГО МЫ УКРАШАЕМ ЕЛКУ?

Наряжать ёлку – это тёплая семейная традиция, которая:

- ★ создаёт праздничное настроение,
- ★ объединяет детей и взрослых,
- ★ делает дом красивым и волшебным,
- ★ помогает верить в чудеса.

Каждая игрушка на ёлке – это маленькая история. Некоторые игрушки бывают очень старые – их берегут как память о предках. Другие – новые, яркие, блестящие, символизирующие наступающий год. История ёлочной игрушки – это история добра, творчества и радости. Она началась с простых яблок и орехов, а превратилась в целый мир красивых украшений. И теперь, каждый год, мы продолжаем прекрасную традицию, которой уже несколько сотен лет!



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!